

习近平将赴澳门出席 庆祝澳门回归祖国20周年大会

据新华社12月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将于12月18日至20日赴澳门，出席庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼，并视察澳门特别行政区。

2019年12月

14

星期六



25°C
15°C

回归祖国20年来，澳门
经济社会发展日新月异

盛世莲花别样红

详见
A3

中方关于中美第一阶段经贸协议的声明

据新华社电 经过中美两国经贸团队共同努力，双方在平等和相互尊重原则的基础上，已就中美第一阶段经贸协议文本达成一致。协议文本包括序言、知识产权、技术转让、食品和农产品、金融服务、汇率和透明度、扩大贸易、双边评估和争端解决、最终条款九个章节。同时，双方达成一致，美方将履行分阶段取消对华产品加征关税

的相关承诺，实现加征关税由升到降的转变。

中方认为，中美两国作为全球最大经济体，处理两国经贸关系必须从大局出发，达成经贸协议有利于中美两国人民和世界人民的根本利益，将在经贸、投资、金融市场等方面产生积极效应。本协议总体上符合中国深化改革开放的大方向，以及自身推动经济高质量发展

的内在需要。协议相关内容的落实，将有助于强化知识产权保护，改善营商环境，扩大市场准入，更好维护包括外国企业在内的各类企业在华合法权益，也有利于保护中方企业在对美经贸活动中的合法权益。随着中国国内市场的扩大，中方企业按照世贸组织规则和市场、商业化原则，增加从包括美国在内的各国进口优质、

有竞争力的产品和服务，有助于顺应国内消费升级的趋势，满足人民日益增长的美好生活需要。本协议有利于中美两国加强经贸领域的合作，有效管控和解决经贸领域的分歧，促进中美经贸关系稳定发展。在当前全球经济面临下行压力的背景下，本协议有利于增强全球市场信心，稳定市场预期，为正常的经贸和投资活

动创造良好环境。

双方约定，下一步双方将各自尽快完成法律审核、翻译校对等必要的程序，并就正式签署协议的具体安排进行协商。

协议签署后，希望双方能够遵守协议约定，努力落实好第一阶段协议相关内容，多做有利于双边经贸关系发展和全球金融稳定的事情，维护世界和平与繁荣。

省委常委会召开扩大会议，传达学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央经济工作会议精神

坚定不移贯彻 新发展理念 认真谋划做好 明年经济工作

李希主持会议

详见 A2

穗深城际铁路 明日开通运营

从广州到深圳宝安机场最快
仅需53分钟

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员方杰报道：记者从中国铁路广州局集团有限公司获悉，12月15日，穗深城际铁路将正式开通运营，成为沟通广州、东莞、深圳三市的快速轨道交通通道。

据介绍，穗深城际铁路在新塘南站既有线广深城际铁路接入广州东站，乘客从广州市内交通枢纽广州东站到深圳机场站最快仅需1小时11分钟，从新塘南站到东莞西站最快仅需11分钟，从新塘南站到深圳机场站最快仅需53分钟，大大压缩了乘客往返穗、莞、深三地的时空距离。

穗深城际铁路正线全长73.996公里，设计时速140公里/小时。全线设新塘南站、中堂站、望牛墩站、东莞西站、洪梅站、东莞港站、厚街站、虎门北站、虎门东站、长安西站、长安站、沙井西站、福海西站、深圳机场北站、深圳机场站共15个车站。从中堂到长安之间的10个车站均为东莞地区车站，覆盖了东莞多个城镇。穗深城际铁路票价与广深城际铁路票价基本相当。

交通运输部：

8座、9座客车 明年起通行费降一半

据新华社电 记者14日从交通运输部获悉，明年起，所有跑高速的车辆都将按照修订后的交通运输行业标准核定收费，其中8座、9座客车收费标准将降一半。

交通运输部5月发布修订后的交通运输行业标准《收费公路车辆通行费车型分类》，明确1类和2类客车分类界限由核定载人数7人修订为9人且车长小于6米。7月，交通运输部又印发通知，明确从2020年1月1日起执行新的收费标准。

交通运输部新闻发言人孙文剑表示，8座、9座客车由2类客车变为1类客车，收费标准基本下降了一半。此外，为解决摩托车的统一分类问题，新标准继续各地区对摩托车分类的主流规定，明确摩托车通行收费公路，按1类客车分类。

接受安全教育或可 减免交通违法扣分

虎门大桥多个出入口
明起实施交通管制

详见 A5

石湾玉冰烧
中国白酒纯净之美
洞藏9 洞藏12 洞藏20

草坪飙舞 嗨起来!

羊城晚报讯 记者黄宙辉报道：12月13日，由羊城晚报报业集团主办的2019草坪街舞Battle暨森市集六周年活动，在羊城西创产业园举行。45组国内外街舞达人齐聚园区内大草坪，在现场进行了精彩的即兴舞蹈比拼。最终，来自广州的Saviour(黑色)队伍赢得了冠军；而亚军的殊荣，则由来自广州的SA队伍获得。

作为当天活动的另一个重头戏，从中午12点开放到晚上的羊城西创产业园“森市集”也成为羊城创意产业园里一道靓丽的风景线。来自省内各地的文创达人，带着自己的原创品牌和纯手工制作的产品，在现场进行展示和贩售。现场增设的互动游戏环节，也为森市集六周年活动增色不少。本次活动是羊城晚报报业集团继“2017草坪音乐节”、2019年“FUN运动音乐会”后，提升园区音乐文化及融合园区资源的又一次实践。

羊城晚报报业集团一直以来着重进行文化产业的建设。集团旗下羊城创意产业园是国家音乐产业基地，近年来不断开展年轻人喜闻乐见的文创和音乐活动，推进和服务“文化+科技+音乐”产业融合，深受欢迎。

在羊城西创产业园大草坪，各路街舞达人现场Battle 羊城晚报记者 邓勃 摄

佛山高明森林山火 由钻探工程引发 10名责任人被刑拘

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员袁武报道：13日，佛山市公安局高明分局发布警情通报，佛山高明森林火灾原因初步查明，系因某公司开展钻探工程引发，10名相关责任人被刑拘。

12月5日13时39分，佛山市公安局高明分局接到报警，高明区富湾凌云山下三角塘水库附近发生火警，因风力较大导致山火在森林迅速蔓延。经过4000余人的扑救，直至12月9日18时30分，山火才全部扑灭。

接警后，高明分局立即组织警力配合职能部门灭火并迅速成立专案组开展调查，全面调查取证。经初步调查，某勘察工程有限公司在起火点附近开展钻探工程引发山火。罗某权、贾某明、李某中等10名相关责任人对违法事实供认不讳，均涉嫌失火罪被警方刑事拘留。目前，案件正在进一步侦办中。

亿航智能赴美敲钟 广州企业拿下无人机第一股



详见 A6

本科以上人才南沙购房 不受户籍社保个税限制

详见 A4

- 指定人才和港澳居民购房享受广州户籍居民同等待遇
- 专家认为，新政有望给南沙松绑提速人才和产业集聚

白云机场年客流量首破7000万 今年有望跻身世界客流量十大机场

今天消息

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员宣报道：今天上午，广州白云国际机场迎来今年第7000万名旅客，标志着白云机场成功晋身全球“七千万级旅客出行俱乐部”，成为继2017年旅客吞吐量突破6000万人次后实现的又一次千万级跨越。

9时32分，在白云机场T2航站楼J岛柜台，乘坐南航CZ3537航班前往上海虹桥的张先生，幸运地成为白云机场本年度第7000万名旅客。

白云机场今年在全球吞吐量排名中有望再进一步。根据国际机场协会发布的数据，2018年全球机场中有11家机场吞吐量超过7000万，包括亚特兰大、北京、

迪拜、洛杉矶、东京羽田、芝加哥、伦敦希斯罗、香港、上海浦东、巴黎戴高乐、阿姆斯特丹机场。不过，根据香港机场管理局的数据，今年前11个月，香港机场吞吐量仅为6559万人次，同比下跌3.3%。

广州白云国际机场股份有限公司董事会秘书、新闻发言人威耀明在接受采访时表示，白云机场从今年10月开始成为粤港澳大湾区内旅客吞吐量最高的机场，预计今年全年白云机场的旅客吞吐量将达到7300万人次，有望成为全球吞吐量前十的机场。威耀明认为，目前，粤港澳大湾区机场群各机场之间不是竞争而是合作关系。未来几年里，粤港澳大湾区



张先生成为白云机场今年第7000万名旅客
羊城晚报记者 梁瑜 摄

湾区整个经济态势仍然将保持高速增长，作为经济的晴雨表，白云机场也有信心在未来几年内继续保持高速增长。“目前白云机场每天的起降航班量在1340个以上，同比增长3.4%。此外，今年以来白云机场航班正点率一直保持在

高位，位列全球第4位、中国第1位，这也为白云机场未来航班继续增加提供了前提条件”。

威耀明介绍，目前白云机场已经为一个月后开启的2020年春运做好了预案，预计春运期间白云机场客流量将有5%左右的增长。